

«Тобольская правда»

В соцсетях



Вышли из зоны комфорта

В Тобольске у первого жителя подтвержден диагноз – коронавирусная инфекция, сообщил 17 апреля в своём инстаграм-аккаунте глава города Максим Афанасьев.

– Мы вышли из зоны комфорта и больше права на раскачку и уж тем более на ошибку у нас нет, – подчеркнул градоначальник, добавив, что первый больной – мужчина, который вернулся из Москвы, тест у него был взят ещё в аэропорту. – Сейчас оперативно всеми службами определяется круг и поиск контактных лиц. Работа предстоит непростая, и только строгий режим самоизоляции поможет всем нам снизить скорость и степень распространения заболевания.

На время для приёма коронавирусных больных перепрофилировано и оснащено всем необходимым оборудованием здание новой поликлиники в 7 «а».

Наталья ЮРЬЕВА



ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

162 года
выходит в свет
Первое СМИ
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

16+

ПРАВДА



Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

№ 44 (28842), суббота, 18 апреля 2020 г.

▶ ЗАВТРА – ПАСХА ХРИСТОВА

Анна ЩЕРБИНИНА
Дарья ФЕДОТОВА

Будет людям счастье!

Завтра православные христиане отмечают один из самых великих двенадцатых праздников – Пасху, олицетворяющую собой победу человека над смертью. С Пасхой приходит конец Великому Посту. А значит, самое время разговеться.

Традиция освящения пасхальных куличей у христиан уходит корнями в глубь веков. Без освящённых куличей, крашеных яиц православные христиане уже не представляют праздник Пасхи. Но зловерный вирус вносит серьёзные коррективы в нашу жизнь. Вот и в храмы рекомендуют, пока не сойдёт на нет пандемия коронавируса, не ходить. Кто-то после божественной литургии, которая будет транслироваться по телевизору, самостоятельно окропит святой крещенской водой пасхальную выпечку, а многие приобретут в магазинах уже освящённые куличи.

Кондитерская-пекарня ИП Каширских, что на ул. Октябрьской, пригласила для освящения пасхальных куличей благочинного Тобольского округа, настоятеля храма Семи отроков Ефесских священника Александра (Иноземцева). По окончании чина освящения отцу Александру были презентованы от кондитерской-пекарни для прихода 30 пасхальных куличей.

– Праздник Пасхи полон тради-



ций, символов. Пасхальный кулич – это символ Самого Господа воскресшего Иисуса Христа. Традиция освящения куличей давняя. Но сейчас мы живём в непростое время. Даже вышел особый чин, который благословил святейший Патриарх Кирилл, когда можно пасхальные снеди, в частности, куличи самим верующим освятить дома. Мы прекрасно понимаем, что большинство людей в эту Пасху в храм прийти не сможет. Сегодня мы совершили освящение партии куличей. Всех тоболяков и жителей Тобольского района поздравляю с наступающим праздником Пасхи. Всем доброго здоровья, – сказал отец Александр.

Предприниматель Татьяна Каширских рассказала нам, что их предприятие освящает куличи уже три года подряд. И делают они это для экономии времени работающего

населения, у которого не всегда получается посетить Пасхальную службу, и для мало-мобильных граждан. Освящают не только готовые куличи, но и тесто, соль, сахар. Так что пасхальная продукция ИП Каширских поступит на прилавки магазинов Тобольска и Тобольского района уже освящённой.

А Венера Мирошниченко, замдиректора по коммерческим вопросам ИП Каширских, поведала нам, что технологии выпечки куличей у них самые современные. Делают они куличи на закваске. «Мы с каждым годом стараемся улучшать качество пасхальных куличей. Они у нас очень вкусные, из натурального сырья. Мы прикладываемся к пожеланиям горожан, изучаем покупательский спрос. Некоторые желают приобрести куличи без изюма

– и их мы тоже выпекаем. Делать творческие куличи. Наша гордость – «Царский» кулич с цукатами, курагой, изюмом», – говорит Венера Мирошниченко.

В ситуации, когда многие тоболяки старше 65 лет находятся на самоизоляции, они рискуют остаться без куличей. Доставка пасхальной продукции на дом предприятием не предусмотрена. Но исключения бывают. Вот позвонила пожилая покупательница (они с мужем находятся на самоизоляции) и попросила привезти ей пасхальных куличей. Они обычно покупают выпечку этого предприятия. Очень обрадовалась, узнав, что куличи уже освящены. Ну как тут откажешь. Конечно, доставили.

▶ ОСТАЁМСЯ ДОМА

Молимся вместе. Но отдельно

Тобольская митрополия вместе с администрацией города убедительно просят верующих прихожан остаться дома в период эпидемии даже во время важных православных праздников.

Митрополит Тобольский и Тюменский Димитрий обратился к своей пастве на сайте митрополии с просьбой воздержаться от посещения храмов в эти сложные дни: «Братья и сестры! Идут дни Великого Поста – дни воздержания, дни молитвы, покаяния. В стране сложилась сложная ситуация, и чтобы сохранить здоровье, а здоровье – это Божий дар, правительство России и правительство Тюменской области приняли решение об ограничении общения людей, чтобы предотвратить распространение вирусной инфекции. При поддержке правительства Тюменской области и телекомпания «Тюменское время» мы начинаем прямые трансляции богослужений из Софийско-Успенского собора Тобольского кремля.

Хотел бы призвать в эти дни пребывать дома, особенно людей старшего возраста. Вы будете сопричастны с одновременной общей молитвой, и тем самым вы обезопасите себя, сохраните свое здоровье – Божий дар – и обезопасите других.

Хотел бы несколько слов сказать о том, как совершать молитву при прямой трансляции. Надо в святом уголке зажечь лампаду, свечу, встать перед иконами и начинать молиться. Телевизор может быть включен в стороне. Слушая песнопения, слушая молитвы, взвизывая на иконы и на трансляцию, совершайте свою молитву. Есть особые моменты богослужения, когда надо встать на колени или молиться стоя, также можно присесть на стул. Самое главное – внимание души, чтобы слова молитвы коснулись вашего сердца, чтобы вы получили утешение, успокоение и умиротворение.

Поэтому я всех вас призываю к совместной молитве, и в эти дни чтобы мы не покидали дом и были в самоизоляции. И вот великая милость: в каждый дом придет Благая весть – молитва. Одновременно будем молиться: духовенство в храме, а вы в доме – и ваш дом станет церковью. В вашем доме зазвучит слово Божие, которое обращено к нам. Поэтому призываю вас на совместную молитву во время прямых трансляций важных богослужений. Божие благословение да пребудет со всеми нами, берегите себя и близких, храни вас Господь».

Также департамент экономики администрации Тобольска информирует, что все крупные производители хлебобулочных изделий нашего города (ООО «Хлебный дом», «Миг», ИП Каширских, Сухачёв, Кунашенко) проведут обряды освящения куличей в пекарнях с приглашением священнослужителей. Таким образом, купленные у местных производителей пасхальные куличи можно будет не освящать в церкви.

К тому же священнослужители советуют самостоятельно освятить куличи и яйца. Для этого достаточно посмотреть трансляцию церковной службы, потом прочесть молитву над пищей трижды, окропить её святой водой и осенить крестным знаменем. Тексты молитв, пригодных для освящения еды, представлены в любом молитвослове, также допустимо прочесть известную всем «Отче наш».

И сегодня православных верующих всей страны призывают не только молиться дома, но и не посещать кладбища на Пасху. «Хотел бы напомнить, что практика посещения кладбищ на Пасху не является церковной традицией и сложилась в советское время. Пасха – время радости, а не скорби об усопших. Таким образом, отказ от посещения могил наших предков в день Воскресения Христова не является ни грехом, ни предательством памяти умерших», – пояснил Владимир Легойда, председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ.

Лада ЛИСОВА

▶ 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Наталья ЮРЬЕВА



▶ НАШ РЕЧНОЙ ДРУГ

Мирослав ВОЙНИЧ

Всё равно встретим Паром пришёл

В России принято непростое решение о переносе празднования Дня Победы. Такие корректировки в нашу жизнь вносит пандемия коронавируса, из-за которой мы вынуждены находиться на самоизоляции.

– До Дня Победы меньше месяца, и сейчас перед нами непростой выбор. Дата 9 Мая для нас святая, и жизнь каждого человека бесценна. Риски, связанные с эпидемией, пик которой не пройден, ещё чрезвычайно высоки. И это не даёт мне право начинать подготовку к параду и другим мероприятиям. Отдаю распоряжение изменить график и перенести подготовку к параду на Красной площади, отложить все массовые мероприятия в честь 75-летия Победы, – сообщил сегодня Президент Российской Федерации Владимир Путин.

В Тюменской области, как и во всей России, праздник и шествие «Бессмертного полка» будут перенесены, но не отменены. Кстати, по всей России принять участие в акции «Бессмертный полк» можно будет онлайн – рассказать о солдатах своей семьи на собственных страницах в соцсетях.

Точные даты, на которые переносится празднование Дня Победы в 2020 году, пока не названы. Ранее звучали предложения провести торжество 24 июня – в день самого первого парада Победы в 1945 году. Ещё одна дата возможного переноса – это 2 сентября 2020 года, 75-я годовщина окончания Второй мировой войны. Однако решение в любом случае будет приниматься с учётом эпидемиологической обстановки в стране.

Глава государства в своём обращении подчеркнул, что мероприятие обязательно состоится.

По прогнозам наших экспертов, появление парома на переправе «Тобольск – Бекерева» ожидается в пятницу. Но основная масса льда прошла довольно быстро (шла сплошным полем при хорошем течении). Правда, у железнодорожного моста заторы всё-таки образовались. И пока лёд под мостом не прошёл, паром не покидал акваторию Тобольского речпорта.

Ходить паром начал с 11 часов утра 16 апреля. Организаторы перевозок поспешили, чтобы не оставлять жителей Левобережья надолго оторванными от внешнего мира.

«Старичок», похоже, давно рвался на речные просторы после зимовья. Соскучился по людям, машинам и по своему статусу самого востребованного судна на этом участке реки. А вместе с ним открыл навигацию наш старый знакомый – сменный капитан и механик самоходного парома Нургали Тусмухаметов. Для поддержки парома пришёл и рейдовый толкач. Его задача – отгонять льдины, чтобы паром не повредился.

Пока перевозят только пассажиров. Автомобильям не ехать на паром, так как баржу, которую речники называют припаромком, ещё не доставили.



«Если бы не рейдовый, мы бы могли на льдину лечь. А последствия этого непредсказуемы. Лёд ещё не весь прошёл. Так что приходится для движения выбирать более безопасный момент. Вот уже два часа жду. Тут главное – не скорость, а безопасность пассажиров. А их, посмотрите, сколько набилось», – поделился своими соображениями Нургали Тусмухаметов, находясь на посту в капитанской рубке. Понятно, что капитан ориентируется по ледовой обстановке. Так что о расписании движения парома пока говорить не приходится.

► СБИВАЕМ КОРОНУ

Вера ВОЛГИНА

Самые чистые намерения

Специализированная организация с 15 апреля приступила к усиленной комплексной дезинфекции подъездов.

Эти дополнительные меры, по словам заместителя главы города Геннадия Зверева, предприняты в целях безопасного пребывания тоболяков в местах общего пользования в соответствии с рекомендацией Роспотребнадзора по профилактике коронавируса. С этой целью администрацией города был заключён муниципальный контракт на дезинфекцию мест общего пользования.

– Согласно графику с 15 по 30 апреля хлорсодержащими средствами обрабатывают все 693 тобольских многоквартирных дома, – сообщил он.

Под прицелом специализированной организации – места общего пользования, такие как тамбуры, холлы, коридоры, лифтовые кабины, лестничные площадки, двери, стены. Особое внимание при обработке будет уделено кнопкам вызова и управления лифтом, ручкам дверей, поручни, перила и т.д., которые могут стать источниками передачи вируса.

– Между тем, – отмечает Геннадий Зверев, – никто не снимает обязанности по обработке подъездов с управляющих компаний. Они, помимо уборки придомовой территории, также должны продолжать заниматься дезинфекцией подъездов.

► ДЕРЖИМ ДИСТАНЦИЮ

Свет под контролем

Сообщить о проблеме электроснабжения жители Тобольска теперь могут онлайн.

На сайте «СУЭНКО» доработали сервис «Сообщения о проблеме», что позволит горожанам подать официальную заявку диспетчеру о нарушениях электроснабжения или проблеме с наружным освещением онлайн.

Пресс-служба СУЭНКО обращает внимание жителей на то, что сообщать о проблемах нужно только в том случае, если есть уверенность, что электросети обслуживает АО «СУЭНКО».

Ещё в 2019 году сервис «Сообщения о проблеме» находился на этапе тестирования и работал только для города Тюмени. За это время диспетчеры Тюменских электросетей приняли и обрабатывали более 700 обращений. Теперь, к радости остальных потребителей, эта услуга активна и для Тобольска, и для Ялуторовска, Кургана и т.д.

Для того чтобы оставить сообщение, следует перейти в раздел suenco.ru. Выбрать тему «Отключено» либо «Наружное освещение» и заполнить простую форму. Важно указать точный адрес объекта (многоквартирный или частный дом, предприятие и т.д.) и контакты отправителя, чтобы диспетчеры смогли связаться для уточнения информации. Сервис, как сообщила пресс-служба компании, не предполагает обратной связи, если нет вопросов по отключению, диспетчер регистрирует его в рабочем порядке и передаёт для исполнения дежурным бригадам.

Не будут пенять

Правительство отменило пени за неуплату услуг ЖКХ до конца года.

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин подписал постановление о том, что до конца года гражданам не будут начислять пени за несвоевременную оплату ЖКУ. Документ также запрещает ограничение предоставления коммунальных услуг гражданам в случае их несвоевременной оплаты до 1 января 2021 года.

Кроме того, данное постановление приостанавливает действие п.81(12) Правил 354, предусматривающих, что по истечении межпроверочных интервалов поверки индивидуальных приборов учёта (ИПУ) они считаются вышедшими из строя. Если срок ИПУ истёк, то до 1 января 2021 года показания с таких приборов тоболяков будут приниматься, и, исходя из этих показаний, будет начисляться плата.

Напомним, что до этого в течение трёх месяцев плата начислялась по среднемесячному объёму, а после – по нормативу с повышающим коэффициентом, сообщает Государственная жилищная инспекция по Тюменской области.

Вера ХОХЛОВА

Право на поддержку

Как сообщили нам в управлении Пенсионного фонда России в Тобольске, в соответствии с указом Президента РФ № 249 от 7 апреля 2020 года российским семьям, имеющим или имевшим право на материнский капитал, с апреля по июнь устанавливается ежемесячная выплата в размере 5 тыс. рублей на каждого ребенка в возрасте до трёх лет.

Обращаем ваше внимание на то, что выплата положена всем семьям, получившим право на материнский капитал до 1 июля текущего года, в том числе если средства по сертификату уже полностью израсходованы. Дополнительная финансовая поддержка семей в связи с острой эпидемиологической обстановкой предоставляется из федерального бюджета, при этом не уменьшается размер материнского капитала и не учитывается в доходах семьи при определении права на другие меры социальной помощи.

Обратиться за выплатой можно в течение шести месяцев, приём заявлений продлится до 1 октября 2020 года. Выплаты будут предоставлены с апреля по июнь при наличии у семьи соответствующего права.

Для получения средств достаточно подать заявление в «Личном кабинете» на портале es.pfg.ru. В ближайшее время электронная подача заявления будет открыта на портале Госуслуг. Никаких дополнительных документов владельцу сертификата представлять не нужно – ПФР самостоятельно запросит все сведения в случае необходимости. Заявления также принимаются в клиентской службе по предварительной записи. Но в свете сложившейся эпидемиологической обстановки это всё же лучше делать с помощью интернета – бесконтактно.

Если у вас остались вопросы, напоминаем номер телефона горячей линии УПФР в Тобольске: 333-923.

Диана ШТЕРН

► ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Наталья ЮРЬЕВА

Дарья ФЕДОТОВА

Закупаться мешками не стоит

Ещё пару-тройку недель назад мы смеялись над тем, что народ повально скупает крупы (и, естественно, самую любимую в России – гречку), макароны, масло подсолнечное, консервы и даже туалетную бумагу.

Зачем туалетную бумагу? А как же, в Китае её закупали целыми тележками, как мы предполагали, опасаясь, что производство бумаги прекратится на время карантина. Оказалось, совсем по иной причине – китайцы применяли её не для этого, а чтобы с помощью обрывка туалетной бумаги открывать ручки дверей, нажимать на кнопки лифта, брать магазинные корзины или тележки, сразу же после выкинув обрывок в мусор или полиэтиленовый мешок, таким образом обезопасив себя от контакта с возможным вирусом (неплохо, надо сказать, применение, и нам бы не мешало взять его во внимание).

Так вот – смеялись, а сами тоже тайком понемногу делали закупки (сознайтесь же, делали?!), хотя тогда ещё точно не предполагали, что и нам придётся, как и жителям всех других стран мира, #сидетьдома. Впервые мы в полной мере осознали, что значит изоляция, какво это – находиться 24 часа в квартире с возможностью прогуляться лишь до ближайшего магазина или аптеки (у людей с проблемами опорно-двигательного аппарата нет и такой возможности – и, может быть, после вынужденного «домашнего ареста» в России появится

- По вопросам повышения цен на продукты питания граждане могут обращаться в территориальный орган ФАС ТО Управление Федеральной антимонопольной службы по Тюменской области, телефон: [3452] 50-31-55, факс: [3452] 50-59-14.
- По вопросам наличия медицинских препаратов, лекарственных средств, а также цен на указанные товары необходимо обращаться на «горячую линию» Росздравнадзора по соблюдению прав граждан в сфере охраны здоровья: 8-800-550-99-03.
- Кстати, сегодня советуют шить гигиенические многоразовые маски. Также по заказу в Тобольске производят в ООО «Ситцевый край» по тел: 8-902-620-58-36 или 8-91-99-58-74-85; в ИК-13 из предоставляемого сырья по тел: 8-952-689-55-72.



больше мест с доступной средой для инвалидов). Но мы сейчас не о том, как было здорово до самоизоляции и эпидемии просто гулять по улицам, просто дышать свежим воздухом, ходить в кафе и встречаться с друзьями, учиться в школе... негативный опыт позволит нам оценить всё это.

Мы о том, что людям свойственно беспокоиться о продуктовой безопасности, о повышении цен на продукты питания, на энергоресурсы, на промтовары, бытовую технику, бензин (несмотря на резкое снижение барреля нефти, поддержку отечественного производителя никто не отменял) и т.д. А потому с полок тобольских магазинов тоннами сметали гречку (которая неплохо лежит, в ней редко заводятся жучки), макароны, масло подсолнечное, консервы, в общем, все продукты длительного хранения. И пригодились, надо сказать, особенно тем, кто обязан соблю-

дать строгий режим изоляции и не выходить из дома.

Запасы есть

Попробуем немного успокоить наших читателей. Городской департамент экономики с 17 марта текущего года ведёт мониторинг цен в ежедневном режиме на продукты и группу непродовольственных товаров первой необходимости, которые вошли в перечень (стиральный порошок, зубная паста, мыло, антисептик, санитарно-гигиенические маски и т.д.). Как сообщил начальник отдела потребительского рынка департамента экономики Тобольска Михаил Шестаков, ведётся мониторинг цен и запасов продовольствия в торговых объектах нашего города (за исключением федеральных торговых сетей, которые представляют информацию в департамент потребительского рынка и туризма Тюменской области), т.е. среди магазинов местного

значения, таких как «Союз трёх», «Миг», «Ветеран».

– Имеется незначительный рост цен, который связан с поставщиками (в основном из-за упаковки товаров, которая ориентируется на уровень доллара), местные предприниматели цены не поднимают необоснованно. Руководство магазинов не сомневается, что сможет обеспечить население Тобольска необходимыми продуктами и товарами. Поставки в штатном режиме осуществляются, все договоры действующие, не прерываются даже в связи с режимом строгой изоляции – машины с товаром ездят ежедневно. И хочу отметить, что в местных сетях есть всё – от круп и овощей до мяса и рыбы. На мой взгляд, ажиотаж надуманный, и закупаться мешками не стоит, запасы продуктов в магазинах имеются. Оснований для беспокойства нет! – заверил Михаил Шестаков.

Цены на дрожжах

Также он сообщил, что в Тобольске зафиксировано три сигнала о повышении цен на сахар в торговой сети «Монетка», отсутствие масок. «Эти материалы отправить в Федеральную антимонопольную службу России (ФАС). Люди считают, что цена на сахар увеличилась почти в два раза. Насколько это было обоснованно, теперь проверит и выяснит ФАС, соответственно, сеть будет наказана. По любому повышению цен на продукты питания первой необходимости и непродовольственные товары в магазинах местного значения сообщайте в департамент экономики администрации города (либо пишите на сайт, либо звоните по тел: 24-12-45, 24-66-24). Все сигналы не останутся без внимания, даже по ценам в аптеках», – отметил представитель департамента экономики.

[Продолжение следует, подробнее о ценах на продукты в следующих выпусках газеты.]

► НАША НЕФТЕХИМИЯ

Евгения ЛЕЖНЁВА

«ЗапСиб» набирает мощность

Прошёл год со дня получения первых гранул на установке полимеризации полипропилена «ЗапСибНефтехима».

За это время на крупнейшем нефтехимическом комплексе России произведено несколько сотен тысяч тонн этого полимера. Максимальная мощность установки составляет 500 тыс. тонн полипропилена в год, и на эту мощность комплекс будет выходить в течение 2020 года.

В связи с пандемией коронавируса «ЗапСибНефтехим» увеличил выпуск тех марок полипропилена, которые используются для медицинских нужд и упаковочных решений.

Пусконаладочные работы на рабочих средах стартовали на установке полипропилена в марте 2019 года. 12 апреля технологи начали выпускать тестовую продукцию из пропилена, производимого «СИБУР Тобольском», а в сентябре перешли на собственное сырьё «ЗапСибНефтехима», вырабатываемое на установке пиролиза.

«Период пусконаладки с марта по апрель был особенно напряжённым, буквально дневали и ночевали на работе, – вспоминает технолог производ-

**Александр Моор, губернатор Тюменской области:**

– На протяжении последних лет «ЗапСибНефтехим» – флагманский инвестиционный проект нашего региона, который привлёк в экономику миллиардные инвестиции. И сегодня на фоне распространения коронавирусной инфекции и возникшего из-за этого кризиса потребления и производства стабильная работа тобольских предприятий СИБУРа очень важна и для экономической, и для социальной сферы Тюменской области.



ства полипропилена Александр Жарженов. – Запуск такого масштабного комплекса с тысячами единиц оборудования – это продолжительный процесс, требующий большой физической, технической, аналитической работы. Даже автоматизированные технологии XXI века не позволяют сделать это одним нажатием кнопки».

Сейчас задача номер один – освоение марочного ассортимента с обеспечением стабильного качества. Всего в номенклатуре «ЗапСибНефтехима» 16 марок полипропилена.

Сейчас, разумеется, наиболее

востребованы те, что применяются в медицинской отрасли, а также для производства упаковочной тары. Полипропилен используется при изготовлении нетканых медицинских масок, блистеров для лекарств, медицинского оборудования и расходных материалов.

«Мы тесно взаимодействуем с блоком продаж, подстраивая производство под потребности рынка, чтобы обеспечивать наших клиентов той продукцией, которая им в настоящий момент нужна», – отмечает начальник производства полипропилена «ЗапСибНефтехима» Алексей Бурмистров.

После запуска «ЗапСибНефтехима» на полную мощность суммарный объём производимого полипропилена на тобольских предприятиях СИБУРа (включая

В связи с пандемией коронавируса «ЗапСибНефтехим» увеличил выпуск тех марок полипропилена, которые используются для медицинских нужд и упаковочных решений.

Сейчас, разумеется, наиболее востребованы те, что применяются в медицинской отрасли, а также для производства упаковочной тары. Полипропилен используется при изготовлении нетканых медицинских масок, блистеров для лекарств, медицинского оборудования и расходных материалов.

открытое в 2013 году полимерное производство «СИБУР Тобольска») составит 1 млн тонн в год. Это крупнейшая мощность в России и одна из крупнейших в мире.

▶ В МИРЕ ЛЮДЕЙ

Вера ХОХЛОВА

Просто делай

Маленький Фархад Ташбулатов хотел «стать начальником», когда вырастет. И он действительно им стал.

Фархад – уроженец посёлка Татарские Медянки, можно сказать, коренной тобольяк. Его мама Фарида – медсестра в травматологическом отделении областной больницы – постоянно пропадала на работе. Помогали с уроками, направляли парнишку на путь истинный дед Рашид с бабушкой Фаей. Но и уличная поселковая жизнь вносила свои коррективы в воспитательный процесс. Во дворе он был главным заводилой, к его мнению прислушивались, завлечённые его выдумкой и азартом за ним шли. Но при этом и в доме у него были свои обязанности и заботы. Уже с 10 лет дед стал привлекать его к мужским работам. Фархад вспоминает:

– Хотя я и не был обделён родительским вниманием и любовью, детство моё было не таким безоблачным, как у сегодняшних ребят. Бананы и мандарины – только на Новый год. Подарки – лишь на день рождения. Поэтому эти праздники я очень ждал.

Настоящее трудовое крещение Фархад получил, когда учился в 7-м классе Бизинской школы. Тогда дед взял его на заготовку дров для бани.

– Ничто не предвещало беды, дед валил одно дерево за другим, и вдруг... В слепой зоне берёза не упала на землю, как положено, а повисла на соседнем дереве. Дед стал пилить её, а я решил поддержать.

От боли мальчик потерял сознание. Сегодня Фархад рассказывает об этом случае и о компрессионном переломе позвонков спокойно, но признаётся, что в непогоду боли возвращаются, хоть на стенку лезь.

Вот тогда-то в зимнем лесу, когда пришёл в сознание, мальчик впервые увидел, как



дед плачет, и услышал от него: «Сынок, ты поступил правильно, ты настоящий мужчина».

Эти слова мудрого деда сопровождают Фархада на протяжении всей его жизни.

А жизненный путь его отнюдь не был усыян розами. Всего приходилось добиваться упорным трудом. Так было, когда он, поняв, что семья из-за маленькой зарплаты мамы и долгов не потянет его платное обучение в вузе, взялся за учёбу, окончил школу с серебряной медалью и поступил в Тобольский индустриальный институт на факультет «Машины и аппараты химических производств». Так было, когда каждое лето во время летних каникул устраивался подрабатывать...

На начало большого пути наш герой вступил в 2011 году, окончив с отличием вуз, как мастер строительно-монтажных работ в ООО «Антикор-М». Здесь он прошёл хорошую школу производственника на топливно-энергети-

ческом комплексе, научился организовывать процесс. В общем, многому научился, но ему стало ... скучновато. Ещё не поработав и года, он уже послал своё резюме в иностранную компанию «Шлюмберже», штудировал английский язык, а после в Тюмени успешно прошёл собеседование.

– Это была та ещё проверка знаний, – вспоминает Фархад. – Не было, наверное, темы, по которой не «гоняли». К примеру, как исчисляется площадь круга или каково расположение элементов в таблице Менделеева, спрашивали об отношении к переездам...

Что касается последнего, то прошедшему Север юноше переезды были ничто. Его взяли на работу в иностранную компанию инженером-технологом по интенсификации добычи нефти. Это снова была кочевая жизнь вахтовика, жёсткие семь недель работы, это был Уватский куст на месторождении Уват – Нефтегаз – Самолор – Когалым, была Сабетта в Ямало-Ненецком автономном округе. И так на протяжении 6 лет.

В 2013 году Фархад переходит работать в ООО «Теплоинжиниринг», к подрядчику «Транснефти» в Тобольске. Важным шагом становится открытие своего предприятия.

– Я не был уверен, я сомневался, – говорит он.

Однако этот смелый шаг полностью оправдал себя и помог укрепиться на рынке строительных, электромонтажных и сварочных работ.

То, что Фархад Ташбулатов – патриот родного города, явственно видно и в том, как он увлечённо откликается на все партийные проекты местного отделения «Единой России» (Ташбулатов стал и участником проекта «ПолитСтартап»). О том, что Фархад неравнодушный человек, говорит его помощь старикам и многодетным семьям. И всё, что он предпринимает, будь то поиск новых партнёров или объёмов или его участие в обеспечении продуктами питания пожилых тобольяков во время самоизоляции из-за коронавируса, укладывается в девиз – «Просто делай». И он делает...

▶ ОТМЕНЯЮТ ПОЕЗДА!

Руф ХОЛДНОВ

На запасном пути

Неблагоприятная эпидемиологическая ситуация в стране послужила поводом для холдинга РЖД временно сократить периодичность движения 32 поездов и столько же поездов на время будут отменены. Данное решение вступило в силу 15 апреля.

Тобольякам стоит обратить внимание на такие изменения:

- № 101/102 «Пенза – Нижневартовск»: будет курсировать через день.
- № 109/110 «Москва – Новый Уренгой»: будет курсировать через день.
- № 115/116 «Омск – Нижневартовск»: будет курсировать 1 раз в 4 дня.
- № 125/126 «Новосибирск – Новый Уренгой»: будет курсировать 1 раз в 4 дня.
- № 309/310 «Пермь – Новый Уренгой»: отменяется из Перми с 15 апреля, из Нового Уренгоя – с 17 апреля.
- № 331/332 «Уфа – Новый Уренгой»: будет курсировать через день.
- № 377/374/110 (вагоны беспересадочного сообщения) «Новый Уренгой – Санкт-Петербург»: отменяются из Нового Уренгоя с 14 апреля, из Санкт-Петербурга – с 15 апреля.

Пассажирам отменяемых поездов будет предложено совершить поездки по запланированным маршрутам в те же даты или близкие к ним на других поездах либо вернуть в полном объеме средства за билеты. При улучшении ситуации и повышении спроса на пассажирские перевозки прежняя маршрутная сеть будет восстановлена в полном объеме.

▶ ОХОТА ПУЩЕ НЕВОЛИ

Герман БАБАНИН

Ружья на полку

Как сообщили нам в Тобольском районном отделе государственного управления, весенняя охота в лесах Тобольского, Уватского, Вагайского районов, которая должна была открыться 9 мая и продлиться в течение пяти дней, под вопросом из-за пандемии коронавируса. В данном случае о переносе сроков речи быть не может, так как естественные биологические процессы в природе не остановить. И в более позднее время охотиться будет уже нельзя.

Всю интересующую информацию охотники могут получить в отделе по телефону: 34-83-40. Личный приём граждан в отделе приостановлен по 30 апреля. Общение с клиентами специалисты проводят дистанционно – через почтовые отправления, интернет.

Силами госинспекторов были проведены зимние маршрутные учёты, которые важны для формирования охотничьих квот на будущий сезон.

В настоящее время начальник отдела вместе с двумя госинспекторами проводят рейдовые мероприятия в охотничьих угодьях, чтобы не допустить там появления человека с ружьём, так как охота закрыта. Организуются и совместные рейды с МВД и гостехнадзором.

▶ СМОТРИ, ЧТО КУПИЛ!

Виктор СЛАДКОВ

Не потрогал – не плати

В социальной сети он увидел рекламу автомобильного зеркала-видеорегистратора.

Заинтересовался. Отправил заявку на указанный адрес, ответа долго ждать не пришлось. Позвонил продавец, они обговорили условия купли-продажи и доставки товара.



Тобольяк вовремя получил посылку и заплатил за товар 3 290 рублей. Но вместо ожидаемой покупки в посылке покупатель обнаружил камеру скрытого видеонаблюдения и средство для мытья посуды, что не стоит и тысячи рублей.

По данному факту мошенничества дознавателем возбуждено уголовное дело – ч. 1 ст. 159 УК РФ. Полицейские устанавливают личность продавца и рекомендуют гражданам быть предусмотрительными при покупке товаров в социальных сетях.

Делайте покупки осознанно и на проверенных сайтах.

Если вас обманули, незамедлительно обращайтесь в правоохранительные органы по «02» или номеру дежурной части МО МВД России «Тобольский»: 8 (3452) 25-23-70.

Возьмите НА ЗАМЕТКУ:

- **покупайте на проверенных сайтах (по рекомендациям знакомых и друзей). При покупке из-за рубежа обращайтесь к известным крупным интернет-магазинам – они дорожат своей репутацией и имеют свою систему безопасных покупок, позволяющую вернуть деньги;**
- **если выбираете товар в российском интернет-магазине, читайте отзывы о продавце. При участии в групповой покупке проверяйте рейтинги и отзывы о её организаторе;**
- **требуйте у продавца товарный чек – стопроцентной гарантии того, что в случае чего продавец заменит вам негодный товар, нет, но без него ваши шансы на замену или возврат денег резко сокращаются.**

▶ 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Клара КУТУМОВА

Дарья ФЕДОТОВА

ПОБЕДА! 1945–2020

А было разведчику всего 25



75 лет назад, 10 апреля 1945 года, Указом Президиума Верховного Совета СССР было присвоено звание Героя Советского Союза нашему земляку, уроженцу д. Савиной Овсянниковского сельсовета Тобольского района Алексею Мельникову.

Но известие об этом не застало героя в живых. 3 февраля, при исполнении боевого задания, он был тяжело ранен осколками вражеской бомбы и через два дня умер от ран. Похоронен Алексей Мельников в польском городе Жмигруде.

Он рос в простой крестьянской семье, был самым младшим. Когда умер от тифа отец, Алёше исполнилось всего 4 года. С ранних лет мальчуган помогал матери в домашнем хозяйстве. Окончив Савинскую школу, работал в только что созданном колхозе «Согласие», потом кочегаром на пароходе.

Осенью 1939 года началась его солдатская жизнь.

Боевое крещение сибиряк принял в начале января 1944 года под Кировоградом. За тринадцать месяцев на фронте разведчик-наблюдатель Мельников прошёл славный путь от Днепра до Одера.

... В конце января 1945-го тяжёлая гаубичная бригада, в которой служил Алексей Мельников, вышла к реке Одер. Надо было с ходу захватить плацдарм на западном берегу севернее древнего польского города Вроцлава. Тёмной ночью 25 января, погрузив оружие в наспех сделанные лодки, бойцы начали свой опасный рейс сквозь вражескую завесу артиллерийского и миномётного огня. Первой с разгону ударились в берег лодка, в которой находился и старший разведчик – наблюдатель управления артиллерийского дивизиона Алексей Мельников.

Выскочив на берег, десантники ринулись на позицию, обороняемую немцами, и, пустив в ход гранаты, выбили гитлеровцев из окопов. Под прикрытием огня первой группы через реку вскоре переправились десятки других храбрецов.

Это туманное утро для героев переправы оказалось таким же горячим, как и минувшая ночь. На подступах к небольшой деревушке разгорелась жаркая схватка. Рядовой Мельников вместе с пехотинцами ползком продвигался к вражеской позиции и непрерывно вёл наблюдение. Обнаруженные им огневые точки противника уничтожались огнём тяжёлых гаубиц, стрелявших по фашистам из-за реки. Своим бесстрашием и высоким мастерством корректировать огонь наш земляк способствовал расширению плацдарма на западном берегу Одера.

Бойцы стрелкового батальона ворвались на окраину деревни. Завязалась ожесточённая схватка. Гитлеровцы набросились на Алексея, хотели взять живым советского бойца, но не удалось. Мельников вышел победителем из этого неравного поединка.

Трёх солдат Алексей Мельников застрелил в упор, а офицера, который схватил его за руку и пытался выбить оружие, заколол ударом кинжала. Остальные бросились наутёк...

На родине героя хранят память о подвиге своего отважного земляка, скромного парня, который не мечтал о славе, но в трудный час встал на защиту свой Родины. Одна из улиц Овсянниковского поселения носит его имя. Память о славном сыне земли тобольской, чьё имя вписано в почётный список героев-тюменцев, увековечена также в Тобольске, в честь него названа улица в центре города. Памятная доска в своё время была установлена на доме Мельниковых в деревне Савиной, но он пострадал во время пожара.

Бегут годы. Но память о Герое Советского Союза Алексее Мельникове жива на его малой родине. Имя земляка носила несколько десятилетий, пока существовала пионерская организация, дружина Овсянниковской школы. В школьном краеведческом музее одна из экспозиций посвящена жизни и подвигу земляка. Он собран юными краеведами под руководством хранительницы музея Валентины Субаревой. Сегодняшние мальчишки и девчонки, знающие о войне по книгам и кинолентам, как и многие предыдущие поколения школьников, пытаются на примере своего героя-земляка понять, как начинался путь к подвигу. Здесь чтут многие памятные даты, связанные с героем. В прошлом году в школе прошло мероприятие, посвящённое столетию со дня рождения Алексея Мельникова. В школьном коридоре установлена именная парта героя в рамках всероссийской акции под этим названием. К предстоящему 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. здесь оформлен большой стенд, посвящённый отважному защитнику Родины. В недалёком будущем на здании школы должна появиться мемориальная доска в честь нашего земляка.

▶ СОВЕТЫ БЫВАЛОЙ ДАЧНИЦЫ

Вера ВОЛГИНА

Луковые одёжки – в дело

За зиму опытные хозяйки накапливают немало луковой шелухи. И только некоторые из них применяют их для покраски яиц к Пасхе, а другие просто-напросто выбрасывают. А для меня луковая шелуха – запас органического материала, который применяю на участке с огромной пользой для овощных и плодовых культур.

Шелуху лука собираю в пакете весь год. Весной этот бесценный материал добавляю в лунки при посадке кар-

тофеля и рассады томата. В первом случае шелуха защищает клубни от проволочника, во втором – является профилактическим средством против болезни томатов. Однако польза сухой луковой одёжки только на этом не ограничивается. Обработка настоем шелухи достаточно эффективна при незначительном заселении на растениях тли, трипсов, клещей и других вредителей. Настой для опрыскивания против них приготовить несложно: 200 г сухого сырья заливаю 1 литром горячей воды, оставляю на сутки, затем процеживаю и перед применением развожу водой так, что-

бы объём жидкого состава стал 10 литров. Обработываю настоем один раз в семь дней. Настой можно приготовить и холодным способом. Для этого 200 г шелухи заливаю 10 литрами воды, настаиваю 4-5 дней.

Применяю отвар луковой шелухи и в качестве профилактики для картошки: непосредственно перед посадкой замачиваю клубни картофеля в отваре. Жидкость готовлю так: 1 стакан измельчённой шелухи заливаю 10 литрами воды, довожу до кипения и настаиваю под крышкой 6-7 часов, процеживаю и замачиваю.

Луковая шелуха помогает защитить

также огурцы от гнили. Для этого в течение всего дачного сезона регулярно обрабатываю их настоем луковой шелухи. 2 стакана шелухи заливаю 2 литрами кипятка, настаиваю 48 часов, процеживаю и развожу холодной водой в соотношении 1:2.

Вы, наверное, уже убедились, что настой луковой шелухи для меня – универсальный спаситель. Его я использую и в качестве подкормки. Под овощные культуры готовлю четырёхдневный настой: 20 г шелухи заливаю 5 литрами воды и выдерживаю при комнатной температуре. Процеживаю и жидкость лью под корни.



Рассмотрен и утвержден на заседании Наблюдательного совета МАДОУ «Детский сад № 51» г. Тобольска «18» марта 2020 г. протокол № 7 Председатель Наблюдательного совета А.О.Алексенцева

ОТЧЕТ о деятельности автономного учреждения Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида № 51» г. Тобольска за 2019 отчетный год

Table with 6 columns: № п/п, Наименование показателя деятельности, Единица измерения, 2-й предшествующий год, 1-й предшествующий год, Отчетный год. Includes rows for budget execution, quality indicators, and financial data.

Руководитель автономного учреждения С.А. Олюнина
Главный бухгалтер автономного учреждения Л.Р. Казанцева «18» марта 2020г.

Рассмотрен и утвержден на заседании Наблюдательного совета МАДОУ «Детский сад № 51» г. Тобольска «18» марта 2020 г. протокол № 7 Председатель Наблюдательного совета А.О.Алексенцева

ОТЧЕТ об использовании закрепленного за автономным учреждением имущества Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида №51» г. Тобольска за 2019 отчетный год

Table with 7 columns: № п/п, Наименование показателя, Единица измерения, 2-й предшествующий год, 1-й предшествующий год, Отчетный год. Rows include asset values and object counts.

Руководитель автономного учреждения С.А. Олюнина
Главный бухгалтер автономного учреждения Л.Р. Казанцева «18» марта 2020г.

Итоги деятельности педагогов за 2019 год

Table with 3 columns: №, Наименование, Результат. Lists pedagogical activities and their outcomes.

Contact information table for the newspaper: Редактор, Ответственный секретарь, Социальные проблемы, спорт, молодежная политика, etc.

Главный редактор Волков Т.В.
Газета отпечатана в АО «ТИД».
Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.
Заказ 849. Тираж 5400.
Объем 1 печатный лист.
Номер подписан по графику – 13.00. фактически – 13.00.
Цена – свободная.
E-mail: Tobolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска.
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».
Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.
Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.
Главный бухгалтер: Елена Лямнина.
E-mail: tobolka-buh@yandex.ru
ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕДАКЦИЯ.
Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.

Table with 3 columns: №, Наименование, Место. Lists various competitions and their results.

Отчет о результатах деятельности Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 17» и об использовании закрепленного за ним муниципального имущества за 2018-2019 годы

Table with 5 columns: N п/п, Наименование показателя деятельности, Единица измерения, 2018 год, 2019 год. Includes rows for budget execution and financial indicators.

Перечень разрешительных документов, на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность. Includes license and accreditation details.

Table with 2 columns: Наименование, Должность. Lists members of the supervisory board and their roles.

Table with 3 columns: № п/п, Наименование показателя, Единица измерения, Отчетный год. Rows include asset values and object counts.

Руководитель автономного учреждения Перевалова И.И
Главный бухгалтер автономного учреждения Демьянова Ф.Ф.
10 апреля 2020 г.

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка.
РЕМОНТ, НАСТРОЙКА телевизоров, цифровых приставок на дому у заказчика.
Тел.: 8-919-936-62-49

НЕДВИЖИМОСТЬ
Сдаётся
КОМНАТА 6 мкр., д.28 «а», на длительный срок, есть всё.
КОМНАТА в 3-комн. квартире. Проживание с хозяйкой.
КОМНАТА в общежитии, 18 м², семейным.

